Pe3ynbTatbl pacuyera

1. IcxoaHble AaHHble

z(t)=—2+5-sin(m-t) (m)

y(t) =3+5-cos(m-t) (m)

t1 =150 ¢

2. Onpeaensem ypaBHeHUE TPAEKTOPUM TOUKM

B ypaBHeHUAX ABUXeEHUA UckarovaeM napametp t. Vicnosblyem ocHOBHOe
TPUrOHOMETPUYECKOEe TOXAECTBO:

sin?(a) + cos?(a) = 1.
V13 ypaBHeHUA ana x(t) nonyyaem:

T+ 2
5

sin (7-t) =

3 ypaBHeHua ana y(t) nonyyaem:

cos(w-t):yg—3

Bo3BoanM obe CTOpOHbI B KBaZpaT U CKAabIBaeM:

(x—g2)2+(3/;—3>2:Sin2(ﬂ't)+<3082(7r-t)

TakvM 06pazom, Noayyaem ypaBHEHME TPAEKTOPUN (3NANMC):

(5 (55 -




3. KoopauHatbl TOukn M B MOMEHT BpeMeHu 1

B MmomeHT BpemeHu £ = 1.50 ¢, koopamHaTbl Toukm M:

x(1.50) = =245 -sin(m-1.5) = —Tu

y(1.50) =3+ 5-cos(m-1.5) = 3n

Touka M (—7,3)
4. CKOpPOCTb TOUKM

MNpoekunn CKopoCTn Ha OCU KOOPAMHAT:

vmchl—fziw-cos(ﬁ-t)%
dy . M
’l)y—%——(5'7{'81n(ﬂ"t)) -

B MomeHT BpemeHn T1:

0,(1.50) = —0 =

C

v,(1.50) = 15.71 2

C

Moaynb NOAHOWN CKOPOCTY:

v= o2+ 02 =/ (-0)2 4 (15.71)% = 15712

5. YckopeHue Touku




MpoeKLMmM YCKOPEeHUs Ha OCU KOOPAMNHAT:

d
a, = ;}tx =— (5.7 sin(r-t)) LW—Q
d
ayz%z—(&ﬁz-cos(w-t)) ;M—Q

B MomeHT BpemeHun 1;:

a,(1.50) = 49.35 =

C

a,(1.50) = 02”—2

Mogaynb NOAHOrO YCKOPEHUs:

a=Jat +a2 =/ (49.35)2 + (0)2 = 49.35 %

KacatenbHoe YCKOpeHune:

, _ Vala +uvyay  (—0)-(49.35) + (15.71) - (0) 0
T v B 15.71 e

HopMaanoe YCKOpeHne:

a, = \/a? — a2 = \/49.35% — 0% = 49.35
C

Pagunyc KpMBMU3HbI TPAEKTOPUM:

0 15717 s
P= . = 4935 M

6. XapaxkTep ABMXEeHUSA TOUKMU

,ﬂ,flﬂ ornpeaeneHna Xxapakrtepa ABUXKEHNA BbIYNCINM CKaJIAPHOE Npoun3BeaeHNE BEKTOPOB CKOPOCTU

N YCKOPEHUs:
(V- @) = veas + vya, = (—0) - (49.35) + (15.71) - (0) = 0

Tak kak ckanspHoe npowussegerue (U - a) = 0, TO ABMXKEHUE TOUKM B JAaHHbIA MOMEHT BPEMEHM

SBNAETCS paBHOMEpPHOe.

B 3TOT MOMEHT KacaTenbHOe ycKopeHue paBHO Hyto (G, = (), a BEKTOp MNONHOro yckopeHus (a)

nepneHANKYAspeH BEKTOPY CKOPOCTU (V). Moayb CKOPOCTM TOUKM HEe N3MEHSAETCS.



7. Tabnunuya Touek ANA NOCTPOEHUA TPAEKTOPUN

1 1.20

-4.94 -1.05
2 130 -6.05 0.06
3 1.40 -6.76 145
4 150 -7 3
5 1.60 -6.76 4.55
6 1.70 -6.05 5.94
7 1.80 -4.94 7.05

8. lpadpukm

lpacduk TpaekTOpUN C BEKTOPOM CKOPOCTU

L
>




padpunk TpaekTOpNM C BEKTOpPaMM YCKOPEHUMN

O6bsicHeHue NOCTPOEHUs BEKTOPOB

Ha rpadvkax npeactaBaeHbl caeayroLine BEKTOPbI, MOCTPOEHHbIE B TOUKe M:

e BekTop ckopocTh U (3enéHbiii): Bcerga Hanpas/ieH No KacatenbHol K Tpaektopuu. Ero
BbIUMCNIEHHbIE KOOPAWHaATLL: vy = —0, vy = 15.71.

e BekTop nonHoro yckopeHus a (KpacHbiit): Onpesensercs Kak BTopas Npou3BoOAHas
paaunyc-sekTopa no spemeHu. Ero koopauHatel: a, = 49.35, a,, = 0.

e KacatenbHoe yckopeHue d ., (punonerosbliii): KOMNOHEHTa MOJAHOIO YCKOPEHWS,

HarnpasJ/ieHHas BAO/Ib BEKTOPa CKOPOCTU (MM NPOTUB Hero). XapakTepmnsyeT n3MeHeHune
Be/INYNHDbI (MOAYNA) CKOPOCTH.

e HopmanbHoe yckopeHue d,, (opaHXeBbiii): KOMNOHeHTa NOJIHOrO YCKOPeHWs,
nepneHAnKynsipHasa BEKTOPY CKOPOCTU. XapakTepm3yeT N3MEHEHNE HanpaB/IeHNA CKOPOCTU U

BCerjga Hanpas/jeHa K LLEHTPY KPNBU3HbI TOAEKTOPUNA.



